



24.02.2022.

**Предмет: процедура наплате накнаде за токове отпада**

Поштована,

Обраћамо Вам се са молбом да утичете на Министарство за заштиту животне средине које игнорише наш захтев за састанак у вези штетне процедуре коју Агенција за заштиту животне средине спроводи кад је у питању наплата накнаде за токове отпада приликом увоза робе.

Тренутно то изгледа тако што привредник увезе неку робу, оцарини, плати пдв и пусти неометано у промет необавештен да неке врсте роба потпадају под обавезу плаћања накнаде за токове отпада. Затим му после више месеци стигне обавештење/опомена од стране Агенције за заштиту животне средине да је у прекршају јер није поднео **ИЗВЕШТАЈ** о роби коју је увезао и том приликом Агенција наведе која роба је увезена јер вуку податке са царине. Затим Агенција јавно избаци списак привредних субјеката који нису поднели извештај угрожавајући им углед и репутацију и јавно их етикетирајући без икаквог правног основа.

Након тога почну да стижу позиви приватних агенција које нуде услугу израде извештаја која често кошта више него сама накнада за токове отпада тако да не постоји економска логика ангажовати такву врсту агенције. Уколико не поднесете извештај, Агенција за заштиту животне средине покреће прекршајне поступке који привреднике излажу казнама које за доо иду од 500,000 рсд на више за **НЕПОДНОШЕЊЕ ИЗВЕШТАЈА** иако Агенција за заштиту животне средине **поседује све податке са царине** и иако увозницима нико није доставио обрачун накнаде која треба да се плати и која је често свега пар хиљада динара.

Оваква лоша пракса уништава легалне привредне субјекте и шаље поруку да је исплативије увозити на црно јер онда не плаћате увозне дажбине и Агенција за заштиту животне средине вам не подноси прекршајне пријаве. О обиму овог проблема сведочи чињеница да је преко 1,000 озбиљних фирми на јавном списку.

Наш предлог решења је да Агенција за заштиту животне средине одмах повуче све прекршајне пријаве поднете против увозника по овом основу и да се обрачун накнаде доставља или приликом увоза робе где се одмах може и платити или да обрачун шаље Агенција електронским путем кад повуче податке са царине.

Удружење је ангажовало адвокатске канцеларије и покренућемо поступке за заштиту интереса привредника уколико Министарство за заштиту животне средине и Агенција за заштиту животне средине наставе да игноришу овај проблем. <https://tokovi-otpada.zastitnik-pps.rs/>

Срдачан поздрав,

Милена Амон, заступник – Моб. 063/335266

**Удружење „Заштитник предузетника и привредника Србије“**  
Стевана Марковића 2/6, 11080 Земун – Београд  
МБ: 28306130 ПИБ: 112085547  
Веб: [www.zastitnik-pps.rs](http://www.zastitnik-pps.rs) ; Е mail : [zastitnik.mbs@gmail.com](mailto:zastitnik.mbs@gmail.com)

